

**MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT**

Előzetési ár helyben házhoz hordva vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . 1920 P  
Fél évre . . . . . 960 P  
Negyed évre . . . . 480 P  
Egy hónapra . . . . 120 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG FELTÁMASZÁSAÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Kétemplom-község

Telefonszám: 141.

## A Katona-síremlék

### szoborművét kedden szállítják Kecskemétre

Tegnap délután fél óráig zártak a haragok Katona halálának emlékére

A Színháztársaság-feltevésben már második hete folytak a Katona-emlékmű építésének munkái. Katona József és szülőinek sírhelyét felelt meg magába emelkedett a stílusosnak kitüntetett emlékmű, amelyre Niklody Lőrinc szobrászművész Petur-szobra kerül rá. A szoborművet kedden szállítják Kecskemétre és nyilvánosan hozzálátanak a végső munkához, mert az

emlékmű teljes elkészítését legkésőbb pénteken be kell fejezni.

Kecskemét legnap délután bőségesen szép ünnepi akttussal ülte meg Katona József halálának századik évfordulóját. Délután 5 órakor, a keltő halálának örögiában megkondultak az összes kecskeméti haragok és fél óra hosszágig zártak a Bank-ban szerzőjének emlékézetére.

## Kik kapták a postapalota munkálatait

Ma érkezett meg a kecskeméti posta főnökséghez a kereskedelemügyi miniszter leirata, a postapalota munkálatainak vállalata adásáról. A leirat szerint az egyes munkálatokat a következő cégek, illetve vállalkozók kapták.

A föld, kőműves, elhelyező munkákat, a hengerelt és kovacsolt munkákat, fapadozat, műkö, szobafestő és szigetelő munkákat a Rusz és Csapó kecskeméti cég, az ács munkákat Csorba Gusztáv és Társas kecskeméti ácsmesterek, badogos munkákat Mittermaier István budapesti badogosmester, tetőfedő munkákat Horváth Lajos kecskeméti palafestő mester, cemen- és

aszfaltburkolati munkákat Biehn János budapesti cég, az üveges munkákat Gróf Béla kecskeméti üveges mester, asztalos, szegező, lakatos munkákat Szabó István és Társas kecskeméti iparosok, mázoló munkákat és különleges lakatos-mázoló munkákat Martinovics János és társai kecskeméti mázoló-mesterek, különleges lakatos munkákat Tiringner Ferenc lakatosmester, redőnymunkákat Ganz Pál győri redőnygyáros, képadózat munkákat Ujvárszki és Majláth kiskunfélegyházi cég, kőfaragó munkákat Fabró Ferenc budakalászi kőfaragó mester, az udvarburkoló munkákat Kiss Jenő budapesti cég.

## A kecskeméti jogakadémia sorsa

Városunkban általános megdöbbenést keltett az a nyilatkozat, amelyet a vallás- és közoktatásügyi miniszter Szegeden tett lapunk munkatársai előtt, amely szerint nem látja már tovább létezőségét az akadémiának akkor, amikor négy egyetem képezi a jövőjé jogi nemzedékét.

Ez az álláspont nem mai keletű. A kultuszminiszter már évekel ezelőtt több évvelatkozott lett ily irányban képviselőhöz beszélési során, napi- és folyóiratokban, cikkekben és könyvekben. A Szegeden tett nyilatkozat ez az évi álláspontot szegzi le ismétlően.

Mindenestre aggódva fogadnák a minisztereket ezt az újabb nyilatkozatot, ha a kecskeméti országos jogakadémia olyan helyzetben volna, hogy miniszteri támogatás nélkül elmaradna. Azonban olyan durradó erővel végzi a maga hivatását, hallgatói létszáma annyira teljes, sőt évről-évre annyi jelentkező hallgató kell az akadémiának visszatartani, hogy ezen

jelenségekkel egész biztosan merünk következtetni arra, hogy a kecskeméti jogakadémia nemcsak ma életképes, hanem a jövőjében is általánosan életképes fog maradni.

Igaz, hogy az államtól semmi támogatást nem élvez, sőt a kultuszminiszter programja szerint akadémiánkra nincs szükség, de Kecskemét város, továbbá a ref. egyház olyan értékes támogatást nyújt akadémiánk számára, hogy a miniszter nyilatkozatával szemben elszök minden aggodalmunk és a jövőjé bizonyossággal szemlélteti akadémiánk sorsát. Kecskemét ezt az ősi intézményt, mindaddig, míg hivatását tud teljesíteni, feladni soha nem fogja.

Az akadémiá jövőjé sorsának legmegnyugtatóbb bizonyítéka az, hogy a kultuszminiszter kijelentése szerint a jogakadémia megszüntetésére erőszakos intézkedéseket tenni nem fog, mert csak ez sodorhatná el akadémiánkat ily ellenben élni és virágozni fog.

## Nyúl Lajos táplálja Székesfehérvárott a konzorciumos szintársulat tagjait, akik közül egy bármilyen állásba eljönne már Kecskemétre

A székesfehérvári szintársulatról olyan hirdást kaptunk ma, amelyet a vidéki szintárszét legromantikusabb óskorból sem jegyeztek fel a krónikások.

Nyúl Lajos, az ösfejtő kardalos, most már valóságos gyári üzemmel bővítette festőszét üzemét és napról-napra szinte gyáraig állít elő olajfestményeket, amelyek Székesfehérváron ügyesólván minden üzlet kirakataiban láthatók már. A képeket oleón adja, ügybogyó a legszegényebb ember is könnyen hozzájuthat ezekhez az alkotásokhoz és ennek következtében a képüzlet szép anvagi sikerrel működik.

A képekől befolyó pénz nemcsak arra elég, hogy fedezze Nyúl Lajos szük határok közé szorított élelmezésének költségeit, hanem jut belőle arra is, hogy jótékonyagot gyakorolhasson szomorú sorsba keveredett kollégáival szemben.

A szegény szintárszfestő ugyanis azokat a szegény mórászkat, amelyeket apró festményei révén szerez, nem maga fogasztja el, hanem megosztja pályatársai között. Szalonnát, tepertőt, kenyert vásárol naponként és azt igazságosan szétosztja mindnapra 8—10 éhezó kartársá között, akik a színház bevételeiből annyit

pénzhez sem tudnak jutni, hogy a mindennapi betevő falatot megszerezhessek.

A Fehérváron működő kecskeméti szintársulat válságát mindennél jobban illusztrálja az a levél, amelyet Horváth Béla, a társulat egyik rokonszenves tagja írt szerkesztőségünkhez. Arra ker bennünket, írjuk meg, hogy végső étkereskedésben bármilyen állást elláallva kecskeméten, mert helyek óta mindössze pár fillér gázút tudott csak kapni és a szó szoros értelmében éhezett. A szerzeméslen színes kérelmét ezennél elvárhatk a nyilvánossághoz és ha valaki tud Horváth Béla segíteni, kerjük, szveskedjék ezt szerkesztőségünkben bejelenteni.

## Ápr. 29-én lesz a kisgyűlés, 30-án a közgyűlés

A város április havi kisgyűlését folyó hó 29-én délután 3 órára, a törvényhatósági bizottság közgyűlését pedig folyó hó 30-án délután 3 órára tűzte ki a főispán.

## Zimay polgármester nyilatkozata a város gazdasági helyzetéről

Zimay Károly polgármester a Pénzügyi Hírlap huzvétli száma részére az alábbi nyilatkozatot tette:

— A város polgáraitak fő jövedelmi forrása a gabona-, a bor-, a gyümölcs- és zöldségtermelés. Az alacsony árak és a felvevő-képesség csökkenése folytán leromlottak a viszonyok s ebből folyik, hogy az ipari munkásság foglalkoztatás nélkül áll. A postapalotának, a piarista gimnáziumnak, a ref. tanulóintézetnek és a vágóhidának építkezése van kiutatásban, ezek — remélem — megszüntetik a munkanélküliséget.

— Spever kölcsönt nem vettünk fel, de most kellene a városnak legalább 6.000.000 pengő, hogy a szükséges beruházások eszközölhessek.

— Villanyvetőpünket bővíteni kell s gazdasági vasútnak is újabb befektetés igényel, bar ez már maig sem amortizálta magát. A villany egységára 60 fillér

— A város bevételei csökkentek, mert a bértk nem tudják pontosan fizetni a bért s az adók sem folynak be úgy, mint kellene

## ORSZÁG—VILÁG

Bethlen és Mussolini a római tárgyalásokon megvitatták az általános politikai helyzetet, főleg azonban Magyarország gazdasági helyzetéről és az Osztráczságra irányuló magyar kivetel lehetőségével foglalkoztak.

— Osztráczságra irányuló vágómarha kivetelnek heti 2000 darabja emelkedett. — Husvetkor 25 vagton burgonyát 6500 élelmiszercsomagot osztanak zét a főváros szegényei között. — A belügyminiszter elutasította a magyar bányavállalatoknak azt a kérelmét, hogy a magyar folyamórség hajónak fűtésére porosz szén helyett magyar szén használjanak. — Februárban több, mint 22 ezer volt a munkanélküliek száma. — A főváros újabb 50 autobus rendelt. — A Magyar Postógyár 30 ezer méter posztót szállít a görög kormányának. — A földmívelésügyi miniszter kubikus munkások kiveteléről tárgyal a francia kormányval. — Az Országos Földbírtokrendező Bizottság a földosztás ügyvédi költsége fejében holdanként 1820 pengőt állapított meg.

Egymilliórd dollár államkölcsönt vesznek fel az európai országok. — Nem-társzagt után Ausztria és Magyarország államkölcsönei kerülnek lebonyolításra.

## Nagypénteken teljes munkaszünet lesz a város házában, az üzletek egész nap nyitva tartanak

Zimay Károly polgármester rendelkezésére a város háznál honnap, nagypénteken teljes munkaszünettel ünneplik meg a Megváltó halálának ünnepnapját.

Ugyanezen a napon, a tegnapi híradással ellentétben, a kecskeméti üzletek egész napot át nyitva tartanak.



Csekélyebb használt. Erőse, gyorsabban, biztosan — Nagy próbatételekkel 14 filléret megcsinál. Önt érdekl.

## Lajosmizse határában egy személyautó elütött egy kétfogatú kocsi

Tegnap reggel 8 óra tájban egy szürkés-személyszállító autó robogott keresztül nagy sebességgel Lajosmizsén. Alig hagyta el a nagyközseget, az országúton egy kétfogatú kocsit ékelt útjába, amely az autótól egyirányban, szintén Keckemét felé igyekezett.

A nagy sebességgel rohanó gépkocsi az utólag haladó parasztkocsit nem tudta pontosan

Elkerülni és a kocsit oly szerencsétlenül ütötte el, hogy utasai kirepültek, a lovak pedig súlyosabban megsérültek.

A szerencsétlenség után a gépkocsi meg sem állott, hanem tovább robogott Keckemét felé. A rendőrség most nyomozást indított, hogy a gázoló litokozatos személyautó tulajdonosait, illetve sofőrjét előkerítse.

## Az esedékes hasznobéreket május 8-ig kell befizetni

A város polgármestere a mai napon az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

„A házépítéstartó fizetőképességének fenntartása céljából felhívom a városi hasznobérlőket, hogy az 1930. évi április hó 24-én esedékesse való hasznobérlőket, valamint a már esedékesse vált korábbi hasznobérlőtartókat 1. évi május hó 8. napjáig bezárólag feltétlenül fizessék be annál is inkább, mert május hó 8-ika után tartózkodó a város per útján fogja behajtani és esetleg a nem fizető hasznobérlőket a bérlettel is el fogja mozdíttatni.

A hasznobért készpénzben kell fizetni az 1930. évi április hó 23-án jegyzett budapesti tözsedei középaron.

A f. évi Szent György napján esedékesse vált hasznobért május hó 8. napjáig bezárólag kamatmentesen fizethető, május hó 8. napja után évi 10 százalékos késedelmi kamattal jár.

Zabhasznobért csak természetben lehet fizetni.

A régi hasznobérlőalkók fizetésénél az eddigi szabályok az irányadók.

## Tegnap délelőtt kényszerleszállást végzett Keckemét határában egy postarepülőgép

A motorhibát kijavították és a repülőgép ma reggel elszállt Keckemétről

Tegnap a reggeli órákban az Uri-hegyiben egy repülőgép ereszkedett le a földre. A repülőgép a Magyar Légiforgalmi RT. postarepülőgépe volt, amely Budapestről kiindulva, Szeged felé folytatja útját. Még nem érte el Keckemét határait, mikor a pilóta motorhibát észlelt és a hiba olyan súlyosnak mutatkozott, hogy kényszerleszállást kellett végrehajtani.

A pilótának már annyi ideje sem volt, hogy gépet a Szolnoki-úti nyomásra vezesse, hanem a legelőre alkalmasnak látszó terepen földre kel-

lett országné. A leszállás szerencsére a körülményekhez képest jól sikerült és a gép simán földet ért.

A pilóta megállapította, hogy nemcsak a motornak történt baja, hanem a légesavar is elromlott. A keckeméti postáról még tegnap délelőtt telefonált Budapestre, ahonnan a délutáni gyorsvonattal új légesavart hoztak a bájba került repülőgép számára. Kijavították a motorhibát is és a postarepülőgép ma délelőtt fél 10-kor elhagyta Keckemét.

## A husvéti motorversenyek programja

**Husvét vasárnapján** d. u. fél 3 órakor: 1. Kezdők versenye. 2. Keckemét városi szülő motorbajnokságának elődöntője. 3. Keckemét városi szülő motorbajnokságának elődöntője. 4. Keckemét városi szülő motorbajnokságának elődöntője. 5. 175 kcm. szülő motorok főversenye. 6. 250 kcm. szülő motorok főversenye.

**Husvét hétfőjén** d. u. fél 3 órakor 1. 350 kcm. szülő motorok főversenye. 2. 500 kcm. szülő motorok főversenye. 3. Keckeméti versenye a KSC klubbajnokságáért. 4. Keckemét városi oldalkocsis motorkerékpár bajnokságának elődöntője. 5. Keckemét városi oldalkocsis motorkerékpár bajnokságának döntője.

A KSC versenyei a műkerti portánálított pályán lesznek.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!

## Egy keckeméti orvos autóbalesete a kerekgyházi úton

Tegnap délután könnyen végzettsé válható autóbaleset történt a kerekgyházi országúton, ahol Adler Miklós Ansaldo gép kocsiján Alvinczi Nagy László dr. orvos igyekezett elszámítani a gépjármű-vezetés tudományát.

A jármű minden kifogás nélkül haladt Kerekgyháza felé, Kerekgyháza előtt két kilométerrel azonban bekövetkezett a szerencsétlenség. A gépkocsi volánja itt eddig még meg nem állapított módon felmondta a szolgáltatást. Az autó nekifordult az ároknak, azon keresztülrohant, végül egy fába mekadott és felborult. Az autó utasai: Alvinczi Nagy László dr., aki a kocsit vezette és a mellette ülő sofőr kirepültek a kocsiból. A felborulás következtében Alvinczi Nagy László dr. szenvedett kisebb horzsolásokat, a sofőr teljesen sérülésen maradt. Súlyosan megromlódot azonban az automobili és olyan állapotba került, hogy a tegnapi nap folyamán még csak be sem lehetett vontatni

Megnyit!

Megnyit!

# SZÁNTÓ MÓR

és Társa

férfi-

## és fiúruha-üzlete

Keckeméten,

Szabadság-tér, Népbank-palota

Nagy választék férfi ruhákban, felöltőkben, átmeneti kabátokban, trench-coat és Hubertus-felöltőkben, gazdász-, sport- és bőrkabátokban, fiú- és gyermekruhában. Központ és főútel: Miskolc. Fióküzlet: Keckemét, Debrecen, Satoraljaujhely, Eger és Gyöngyös.

A szabott árak minden darabon láthatók.

Minden darab saját műhelyünk készítménye.

## Köztisztviselők

újonnan átalakított arudjában postágyi palotával szemben. Tel. 2-84.

**mindennemű husvét-árak**

csokoládé és selyem tojások,

különböző desszertek, nyulacs-

kák, pacolt halak és sajtok

az összes fűszer- és cseme-

garuk, minden — igénynek

megfelelő minőségben és ár-

ban kaphatók. Bárki vásá-

rolhat, árukat hazhoz szállít-

juk. 1095

LÁTTA MÁR HUSVÉTI

## kirakatainkat?

\* Az idei husvét szennázója a „Hungari est” az Iparos Otthon kisterében husvét második napján este. Tánctánár: Kmetty Zoltán, a Katona József színház volt színdarabírója. Kifűnő zene.

# ◆ YOGHURT ◆

Központi  
Tejcsarnok

## Katona-centenárium a magyar sajtóban

III.

Az Új Idők hasábjain Kosztolányi Dezso költője tolla állít művészi emléket Katonának. Remekmű ez a tanulmány, amelyből az alábbi sorokat vesszük át olvasóink gyönyörűségére:

»Tűnődve állunk meg ezen a határmezsgyén. Két csodát hagyott hátra. Az egyik csoda: az élete. A tizennyolcadik század végén, amikor már hallik a nagy francia forradalom földalatti moraja, valahol messze- messze, az Alföldön, a shiros válosh-ban egy derék takácsmesternek születik egy fia. Patvarstának készül, more patrio: jogász- nak. Karakán magyar fi, kisse borús, kisse vastag. Nem igen tetszik a nőeknek. Dérnye észre sem veszi. Csak polgári éreneyeit becsüli, miattuk meg is választják Kecskemét első fiskálisának. Így éledéki ott ismeretlenül, félreértve, borogtatva, mulatozva a egy napon, mikor holmi víz murr utána befelé indul hivatalába, a város-háza küszöbén egy szterre szivéhez kap, osszerogy, szörnyet hal, harminckilenc éves korában. A másik csoda, a nagyobb: a munkája. Sok mindent próbálgatott, de van egy drámája, melyet huszonöt éves korában írt meg, pusztá szeszelyből, — nem tudni, hogyan és miért, — előadók, poéták, ösztönzés nélkül, nehézség- rzsás-nemes nyelven, súlyos jambusokban. Ezt éppúgy nem veszik észre, mint őt magát Remekmű, de az erdélyi mágnások hirdette pályázaton, még jutalmat se nyer. Akkoriban inkább kellett az édes limonáde, mint az ilyen vad ital. A cenzúra sem engedte előadni. Később azt lobbantották szemére, hogy túlóttól érzik rajta Shakespeare hatása. Mi azonban tudjuk, hogy Shakespeare csak úgy hatott rá, mint Shakespeare-re Marlowe s egyéb kortársai, akikől a nyelvet kölcsönözte, aztán a görög, latin történetírók és az olasz krónikások, akiknek a meseiért adós. Shakespeare mégis eredeti író és Katona József is az. Egy költő azáltal költő, hogy egyéni varázst araszt magából.

Amulva szemléljük ezt a két csodát, melytől élénk tít az élete tragédiáját s a tragédiája életét. Nálunk nem terem kö és marvány. Házaikat ezeknek hűjún fából, valgvöböl, téglából ragasztgatják össze. A keckeméti dramáiról sziklákból épített va lami szilárdat, keményet, komorau-öröké- valót. Rokontalanul szökel az égnek a homokon, a buckákon ez a pompás építmény, oly rokontalanul, amint ő élte le ott földi pályáját. Ezen a sík földön ma is ez a magasság: a tragédia.»

A Szocializmus áprilisi számában Halász Miklós dr. írt megemlékezést Katonáról. Maradandó jelentőségét abban látja, hogy fellépésének idején hiányzott az a dráma sikerének feltételei: Pestnek és Budának német szantársulata volt, a főnemesség Bécsben költötte el a jövedelmét, a polgárság pedig még nem jutott anyagi erőhöz. Katona mögött senkinek állott s amint előzől útra tért, el kellett buknia. Hosszú évekké halála után fedezték fel csak a leggyönyörűbb magyar tragédia szerzőjét (az élete harcában elhulló magyar írók közös sorsa ez.) Haló porában ünneplik azt, akit életében nem ismert el senki.

A Pápai Kollégiumi Lapok áprilisi számában Varga Kálmán szerkesztő írt szíves emlékezést Katona József tragikus magyar életéről.

„Csepel“

# kerékpárok

főlerakata

Szemző István

(Kossuth-tér 3. Saintházzal szemben.)



**Tizezer**  
meg tizezer tapasztalt cipész

szereit felállandón a jó PALMA gumi- sarkot.

Néhány nappal ezelőtt e helyen mon- dottuk hogy a munkások ezrei gyártják évről-évre a PALMA-sarkot.

A kiváló cipészek a PALMA-sarkot szíves-örömezzel szeretik fel, hogy Ön job- ban és könnyebben járhatson.

Mintu a PALMA olcsóbb és tartosabb a bőrnél és kellemes, rugalmas járást biztosít, mely úgy a testet, mint a drága cipőket kiméli, helyesen tenne mindenké, aki meg most is borsárgan jár, ha legalább egyszer megpróbálna PALMA-sarkot viselni.

**PALMA KAUKSUK SÁRKOK**

## 113 fővel szaporodott március hóban Kecskemét lakossága

**Népmozgalmi adatok a múlt hóról.**

Születések. F. évi március hónap- elve született 113 fiú és 88 leánygyermek, összesen 201 lélek.

Vallásfelekezetre nézve: rkath. fiú 92 és 68 leány, összesen 160, ref. fiú 18 és 18 leány, összesen 36, ag. h. ev. fiú 1 és 1 leány, összesen 2, görögkelti fiú 1 és 1 leány, összesen 2, izr. fiú 1.

Halvaszületés 10, törvénytelen 10 volt. Halálozás. Folvó évi március hóban elhalt 49 férfi és 39 nő, összesen 88 évben. Vallásfelekezetre nézve 68 rk., 18 ref., egy ag. h. ev., egy izr. Korra nézve 1 éven fölül 32, 1-10 éves korig 3, 10-20-g 5, 20-30-ig 10, 30-40-ig 4, 40-50-ig 2, 50-60-ig 10, 60-70-ig 18, 80-100-ig 5. Ezek között törvénytelen 10 volt. Erőszakos haláleset 3 fordult elő és pedig egy 28 éves hajadon lefejezés, vonatkezelés következtében, egy 26 éves fiatalember mellkaszúrásos, feju- zódásos sérülése, agyverés, egy 59 éves férfi fulladás, önkasztas folytan.

Bejelentett ragályos betegségek: számar- hurút 4, kanyaró 18, bárányhimlő 2, dypthe- ria 6, vörheny 10, orbánc 3 halálcazás nélkül. Fertőtlenítés beletérleten 23 és külterüle- ten 7, összesen 30 házánl történt. Kórházban rendelés 1460 esetben fordult elő a tisztí orvosi hivatalban.

## Ingatlan-forgalom

Ifj. Sebők Sándor és társai IV., Bethlen- körút 4. sz. ház felérését megvette Komlósi István és neje Baracsi Eszter 4000 pengőért.

Ozv. Kálmiczky Jánosné Pap Zsuzsánna II., Fűzes-utca 21. sz. házat megvette Fodor Pál és neje Varga Juliánna 3200 pengőért.

Horváth Pálné Faikai Eszter nevű dülő 2 hold 455 négyyszögöl földjét épülettel meg- vette Boros Gyuláné Rumeck Krisztina 5500 pengőért.

Gál Ferenc és neje Besenyői Juliánna V. belteiki 309 négyyszögöl szőlőjét megvette özv. Sütös Józsefné Farkas Magdolna 900 pengőért.

F. Szabó György és neje Varga Eszter mariahegyi dülő 963 négyyszögöl szőlőjét megvette dr. Garzo Béla és neje Katona Mária 3200 pengőért.

I. Szabó László táljai dülő 3 hold 801 négyyszögöl szőlőjét, földjét épülettel, vetés- sel megvette I. Szabó József és neje Cseh Judit 4000 pengőért.

Kocsis Kálmán és neje Hóda Johanna és Társa szeküdlői 17 hold 900 négyyszögöl földjét megvette Kecsécs Ferenc és neje Balla Juliánna 15,000 pengőért.

H. Nagy György szikrai dülő 1142 négy- szögöl szőlőjét megvette H. Nagy Mária és társai 1000 pengőért.

Csikay Gyula és neje Magó Ilona III., Hosszú utca 5. sz. házat megvette özv. Héjas Jánosné János Irén 9000 pengőért.

Horváth János és neje Kása Mária öreg- hegyi dülő 1 hold földjét megvette Magyar Mihály és neje Szabó Mária 1350 pengőért.

## Legszebb husvétai ajándék

a Zsoltár és az Imakönyv

**KULTURA**  
könyvkereskedés

# Mindenkiottlegyen!

Ahol takarékosága mellett eléri, hogy 40 fillérért kaphat ondulást, hajvágást, hajmosást vagy manikűrt, ha vesz egy 10 számú bérletjegyet 4 P-ért. Egyébként 60 fillérért végzem a fenti kiszolgálást.

**Fekete László**  
 úri és hölgyfodrász, Csány-u. 4. Gazdasági malom mellett.  
 Tisztelettel:

## IFJ. SZAND JÁNOS

kárpitosnál készülnek legutányosabban szalonok, matracok, modern fotelek és garnitúrák.

Ókollégium mellett. —6—

Mindennemű

## virágés kertimagvak

kaphatók

GYENES S. és FIA utoda cégnél Kossuth-tér 3. szám. Legújabb 1930. évi árjegyzék kertészeknek és zöldségeseknek kívánatra ingyen

## Kerékpárnévtáblák, kocsitáblák

legolcsóbban

Ábrahám-nyomda

Kecskemét, Nagykőrösi-u. 10. 375



A világhírnévnek örvendő **EREDETI PFAFF** varrógépek állandóan kaphatók részlete is

**TÉBY LAJOS**

mechanikus

kvári raktárban, III., Koháry-utca 2. szám

(Berúvás-szállítóval szemben), ahol minden rendszerű varrógép tökéletes javítását fenti cégtulajdonos 50 évi gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra!

Az  
**Anker Általános Biztosító Részvénytársaság**

Alapítva: 1858.

Kecskeméti fiók:  
 Nagykőrösi-utca 2. szám  
 I. emelet.

## Ügynökök

felvetetnek magas díjazással.

Jelentkezni lehet d. e  
 8—10-ig.

# CSEPEL

kerékpárok legnagyobb választékban

## KLEIN MIKSÁNÁL

zabadság tér 2. sz.

## Fényképezőgépek és kellekek

a legnagyobb választékban

## FEHÉRVÁRI ANTAL

órák és látszerésznél, Szabadság-tér 1 szám. Nagytakarékos palota. Amatőr munkák kidolgozása.

„Kristály”

## vízszűrő készülék,

közvetlen a csaphelyre beszerelve, mely szűrőn keresztül kristálytiszta vizet szolgáltat, megtekinthető és beszerelhető

Feldmann Sándor

Luther-udvar.

Telefon: 290.

166

## Husvétii levelezőlap ujdonságok a Kulturában

## RÓZSABURGONYÁT

hírtartásoknak hához szállított nyolc fillérért. Hatalomnak burgonya 280. Szénát, szármát vásárolók — Irodástudó, könyvtárságnak járás előnyben felvetetik kedden 12—1 között. PISPANOG, Klapka-utca 12

Telefon: 299.

## Makulaturá

(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kétemplom-köz

# Tavaszi ujdonságok megérkeztek

## FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházába, Kétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátcszövetekben

Férfi „ „ „

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúokban

Függönyök- és ágyterítőkből

Paplanok- és szelontakarókból

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegekből, linóleumokból

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

## Szabó Imre

selyemkelmefestő és vegytisztító  
 Klapka-u 5. Cifra palota mellett

FERFI ÉS NŐIRUHÁK  
 tisztítását és festését legszöbben és legutányosabban készíti Minta utáni színek — és gyászruhák soron kívül készülnek. Pontos munka szolid ár

## Szabó Imre

selyemkelmefestő és vegytisztító  
 Klapka-u 5. Cifra palota mellett.

# A KSC országos motor pályaversenve

Kecskemét város szülő- és oldalköcsi-bajnokságáért husvét mindkét napján. Kezdeté d. u. fél 3 óraker

## HIREK

1930. április 18. Péntek. Katholikus Nagypéntek — Protestáns Nagypéntek. — Izraelita: 5600 Nizan 20. Nap két 5 óra 06 perker, nyugszik 6 óra 52 perker. — Hold két 0 óra 12 perker, nyugszik 7 óra 9 perker.

A Meteorológiai Intézet Jelenli délután 1 órakor: Még jobbra erősödött a szél, egyes helyeken zivatar- és füstfelhőkkel.

A gyűjtésértünk körül április hóban Farkas Imre (Szabóság-tér), Csorba János (Gáspár András-utca) és Bacs Béla (Mezei-utca) gyűjtésértára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

## Régi kecskeméti naptár

Nem akarok szólni, hogy hányzsr jönnek hozzám idegen értesítő levelek, sem arról, hogy a hozzám küldött hivatalos levelek hol a városi kapitánysághoz, hol más hivatalhoz idítatnák és én ezen urak szíveségéből jutok hozzájuk, mert sarrare humanum est, hanem csak arról egyetlen tenet önjómat a tekintetes postaigazgatóság figyelmébe ajánlom, hogy néhány év kézirát és korrektúra elindított Pestről márcus 23-án és tínt a postabélyeg bizonyítva, megérkezett Kecskemétre ugyanezen hó 23-án, nekem pedig kézbesítették április 15-ik napján, amidőn már a kézirátoknak magyarra fordítva és a korrektúráknak kijavítva ímest Pestre kellett volna lennie. Ezeket felelmitve, ajánlom magam a tekintetes postaigazgatóságnak gondosabb figyelmébe.

— Nagypenteken a római kath. nagypentekben a vegyeskar énekel a passióban. Evngélistá: Boón Mihály, Jézus: Kenyeres Zoltán, Piliátus: Póta Aladár. A lamentációs nevezőszólamot énekelik: Bogyó Antal, Fiát András, Kenyeres Zoltán és Póta Aladár.

— Újabb insemgnakant rendelt el a polgármester Zimay Károly polgármester rendelkezésére az insemgnak-aktó keretében a Bolong-utcán egy yalozgatótér, az új terményipical, a Zoldfa-utca meghosszabbításában pedig egy tejgyáradt készítenek el.

\* 60 fillér 1 liter palackozott bor Pataknál, Rákóczi-út 3. 1967

— Ünnepi istentisztelet Lakyteleken. Április 20-án, husvét első napján, vasárnap délelőtt fél 11 órakor ünnepi istentisztelet lesz Lakyteleken. Az istentisztelet Deák Mihály ref hitoktató lelkesézi végzi.

\* Bosch dinamó a Papp Sándor és Fia cégél vásárolt bármely répre 20 pengő. 1062

— Névnappmegváltás. Sarkány Béla ev. ifjéperes, névnappmegváltás címen a szegények husvét megvendégelésére 80 pengő adományozott.

\* Hegedűvonók, hurok, kellekék legesőb- bant Pállnkas speciális hangszerüzletében, Koháry-utca 2. 663

\* Mész fel kg-s üveg 96 fillér az imnepkre a Hangyában. 1070

— A Kecskeméti Dalárda elnöksége kö-zönnetel ügytázta a helybeli egyháznak budapesti s vidéki hangversenkrőitjai köl- ségeinek fedezésére Küldött 10 pengő adományát.

— A KSC felkéri összes tagjait, hogy ma csütörtökön este fél 9 órakor a klubhely- ségben jelenjenek meg a husvét versenyek részletes megbeszélésé végett.

\* Unicum Drill vetőgép Szemzőnél.

— A Gazdasági Gözmalom gőz- és kádfürdője nagypenteken és napvszombat- on egész nap nyitva lesz. A gőzfürdő pénteken a nőké, szombaton a férfiaké. A fürdő husvét két napján árva lesz.

## Csunya fogó

előírja a legesőbb arcor. Kellekémel szájazg yvesztású. Mindkét szépségihébi al- pössen el lehet tünitni a pompá, fédi Chloroform-fogpászta csodásan meggyógyít a használattal. A fogak rövid használt után zörnyet előidézéseztől is megórnak. Tögyen kísérletet és kis tubus fogpászttal, melynek ára 0 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chloroform-szájazg üvegcséért P 1.50 és 2.50. Csak kök-völd mint csom- pólatban és Chloroform öltözékét valódi kapható. — Leo-Werke A.-G., Dresden, magyarországi vendékválasztó: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

— Felhívás a KAC és KTE játékosaihoz. A következő játékosok I. hó 18-án penteken este 7 órakor a Dunsz cukrászda új helyiségében (Széchenyi-ter 5.) tartandó játékosértekezleten kivétel nélkül jelenjenek meg: Rozsnvai, Lakó, Bödög, Farkas, Bánfi, Korb, Magó, Kulcsár, Miklós, Major, Szalay, Bende, Kerekes I., Mester, Babcs, Gérg, Aszódi I., II., Majtan, Bába, Kerekes KTE., Fehérl I., Klátik, Fodor, Verosztó, Dragolovic, Lakó, Bajtai, Novomeszky, Kákönyvi, Kovács, Szentkirályi, Prohászka, Kálcseai, Bátori, Bata és Verdung.

\* Pácolt hering 24 fillér a Hangya üzletében. 1070

\* Vágott, szálas, szegfű, gyöngyvirág, margaréta, róza stb., különféle virágzó cserespek negyven legnyobvó választékban GYENES ISTVÁN KERTESZETI TELEPEN KAPHATÓ. DAROCZY-KÖZ.

\* Rövid zongorák már 300 pengőért Pállnkas hangszerüzletében, Koháry-utca 2. 663

\* Husvétit tojások, nyulak, bárányok, különféle állatok legnyobvó választékban Gyenes cukrászdában kaphatók. 1069

— Betörtek egy borbélyüzletbe. Dúzs Dávid Tatav-terti borbélyüzletébe az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek betörtek. Az udvarból az ablakok át hatoltak be az üzletbe és onnan nagyobb mennyiségű kóli vizet és szappant elvittek. A rendőrség keresi a borbélyüzlet betörőit.

\* Mák, dló, mandula és mogyoróbeli olésón a Hangyában. 1070

\* Értesítés. Tisztelettel értesítjük vendégeinket, hogy husvét első napján üzleteinket zárva tartjuk és husvét második napján déli 12 óráig tartjuk nyitva üzleteinket. A kecskeméti úri és női fodrászok szakosztályának elnökeje. 1086

\* Új kerekpárok 1 évi garanciával 120 pengőért készpénzre Papp Sándor és Fia mechanikus cégéél. 1062

\* Fillerestély a Felső 48-as körben a szokásos híven husvét másnapján (hétfőn) lesz megtartva. Ezúttal kifotillatnás is lesz. Az est sikerén agilis rendőrség fázodik Minden tándekévdott ol legyen! 1093

## A szegények husvét megvendégelése

A ref egyház vezetősége azal a kérséssel fordul az irgalmas jótékonykodókhoz, hogy husvét vasárnapján megvendéjenek meg egy- egy szegényt. Akik a husvét evangéliumnak ezt a kérését meghallgatják, ebbeli szándékukat jelentétek be a honlapj nap folyamán a ref. lelkesít hivatalban. Azon adakozók pedig, akik bármik okból ebédet nem tudnak adni, arra kéri a vezetőség, hogy a szegénygondozó hivatalban a szegények husvét megvendégelésére szólni élelmiszer-adományait legkésőbb, a honlapi nap folyamán küldjék be.

\* Csak mechanikusnál, Papp Sándor és Fia cégél vásároltjuk Tihany és Csepel kerekpárt 165 pengőért részlete. 1062

\* Világhire csak igazán jó gyártmányúok lehetnek szert, Aspirin-tabletták az eredeti „Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkereshez tartoznak és — amint számtalan szakelőmény igazolja — a világ összes országában általános kedveltségnek örvendnek. Írtás és ártalmatlan szert az oly gyakran felbuz busbes betegesgek és az azokkal együttjáró kellemetlen mellékhatások és sokszor súlyos következményei ellen való védekezőre. 918

\* Különféle gyártmányú líkőrké olésó árban Gyenes cukrászdában kaphatók. 1069

\* Csepel kerekpárt csak mechanikusnál — Papp Sándor és Fia cégél vásároltjuk 165 pengőért részlete, előleg nélkül. 1062

\* Wolfram-érgék 5—50 gyertyafényűvek husvétig 98 fillérről beszerezhetők Kellermar a Jenő villamosági vállalatnál, Nagykörsői-utca (Beretvási mellett). 1039

— Hőméréslelt. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréslelt maximuma árnyékban +21.5 C°, minimuma +5.5 C°, a reggeli hőméréslelt +7 C°, talaj +4.5 Csapadék 12.

\* Vágott, szálas, szegfű, gyöngyvirág, margaréta, róza stb., különféle virágzó cserespek negyven legnyobvó választékban GYENES ISTVÁN KERTESZETI TELEPEN KAPHATÓ. DAROCZY-KÖZ.

\* Tihany és Csepel kerekpárok ingyen névtáblával és prizmával lesznek felszerelve Papp Sándor és Fia mechanikusoknál. 1062

\* Csokoládétajások a leggyeszérűbből legdiszesebb 20 fillérről kezdve kaphatók. Gyenes cukrászda. 1069

\* Csepel — Szentzőnél vegyen.

\* Olésó kenyek- és líkőrvásár a Hangya üzletében. 1070

\* A magyar ipar támogatására városunkban megindított mozgalom a vevőközöség széles rétegében talált visszhangra. Ezen mozgalom helyességét mi sem bizonyítja jobban, mint a helybeli Szabadság-terén levő Egri P. Filőp eskoládé, cukorka- és esmegekerekedő cég kárikatában művészel kiállított eskoládéi-ből készült husvétit tojások, bárányok, nyulacsák, melyek a magyar ipar fejlettségét igazolják és ennek támogatását méltán megérdemlik. Mindenkiné saját érdeke ezen kárikat megtekintése. 1019

\* Hortobágyi friss juhturó kapható a Hangyában. 1070

\* Papp Sándor és Fia mechanikus cégéél vásárolt Tihany és Csepel kerekpárokak csak jól járhat, mert javítása nem kerül pénzbe.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Kecskemét, Nagykörsői-utca 7. szám.

# Szijasrtó Rézművesek

kecskeméti telephelyüket megnagyobbítva és állandó műhelynek kiépítve **Zimay László-utca 2. szám alá, a Gazdasági Gözmalom mellé helyezte át.**

**Készítünk és szakszerűen javítunk:** Szerszám-öberezéseket, vörösréz maró-, festő-, tűmár- és lakaréztárlékjelöltöket. Mindenfajta szög- és fapermetéket 4 év jótállás mellett

Olesó árak — Nagy alkatrészaraktár — Fizetési kedvezmények — Főműhely: Kiskunfélegyháza. — Telefon: 144. szám

## APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri közlés 15 szög.....	P — 60
Kétszeri 15 szög.....	P 1.20
Háromszori 15 szög.....	P 1.60
Minden további szög.....	— 03 pengő.

Jól kijátszott mesterhegedű eladó Bocskay-u. 11. szám alatt. 177

Gyümölcsipakolásra alkalmas udvar kiadó III. Fráter-utca 8. sz. alatt. Ugyanott egy gyimölcs csomagolásra alkalmas szin eladó. 916

Keresek kétszobos lakást mellékkelhelyiségekkel május 1-re. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 189

Május elsejére kiadó 2 szobás, konyhás padló udvari lakás. Értekezni lehet III. Munkácsy-utca 22. szám alatt. 191

Kiadó 2 szoba, előszoba, konyha és mellékkelhelyiségekkel álló lakás a Hegedűs-köz elején. Értekezni lehet Talfai-utca 9. sz. alatt. 235

"Gazdák" Biztosító Szövetkezete, Rákóczi út 17. üzletközpontjukat keres jutalék, napidíj és fixfizetés mellett. 1051

Kiadó két szoba, konyha és kamrából álló lakás. Értekezni lehet Klapka-utca 10. sz. 234

Egy ügyes mindenesleány felvétetik a Jenei-vendéglőben. 238

Alig használt Remington Portable írógép eladó. Megtekinthető Váci-utca 12. 241

Házilag savanyított káposzta kilója 20 fillér. Deutch József, Rákóczi-út 4. 249

Megbízható egyéneknek motorkerekeparomát bérebeadom. Cím: Vágó-utca 15-b. 239

Festőtelenekek tejrészesedéssel elváltak Cím a kiadóhivatalban. 221

Nagyon olesó föld, ház és házhelyek. A Benei-utca 3 hold prima szántó 3500 pengő, a Váci-hegy 1. számú nagy cseres ház 3800 pengő, a házhelyek 150 négyzetöglenként ugyanott 600 pengő, a vélejár felé fizetendő, másik felét kényelmesen fizetheti a vevő, kezes nem kell. Értekezni Fekete László fodrásznál, Csányi-utca 4. szám alatt, a Gazdasági Gözmalom mellett. 636

Madárszemű jávor telehaló eladó ill. Rigó Zsigmondnál, Bánk bán-utca 6. 231

Családi ház olesón eladó. IV., Árok-utca 18. sz. alatt. 1056

Gyümölcsipakolásra nagy új, cseréppel fedett szin kiadó Domján Balázs fűszerkereskedőnél Kápolna-utca 1. sz. alatt. Ugyanott egy fiú tanulóknak felvétetik. 864

Eladó ház Dárday-telepen, III. utca 34. sz. új sarokház. Ára 2000 pengő, felhívás is átvethető. Értekezni lehet Kőrösi-úton a Visontai-féle fűszerüzletben. 897

Gyermekkoszik, gyermekágyak és szökek, nyugagyak, kerti bútorok a legolesőbb gyári áron szereshetők be Domjánnál, Rákóczi út 912

Haszonbérbe kiadó 11 hold elsőrendű tanyásbirtok a Budai-műút mentén, a várostól 6 kilométerre. Értekezni lehet V. Károlyi-utca 13. szám alatt. 1009

18 éves fiúnak való többrendbeli ruha és egy tavaszi felöltő eladó Zimay László-utca 11. sz. alatt. 1055

Eladó 1 fejős kecske 2 fiával V. Kórház-utca 18. sz. alatt. 1064

Kiadó 2 és 1 szobás lakás május 1-re. Főbftéle ajtó, ablak eladó. Széchenyi-körút 7. sz. 1044

Kiadó III., Fráter-utca 21. szám alatt 1 szoba, konyha, élestarból és a szükséges mellékkelhelyiségekkel álló lakás. 1040

Házfeladás. Sarkantyú-utca 4. sz. Király Károly féle ház, 470 négyzetögl területtel, 2 szoba, összes mellékkelhelyiségekkel, pincével, gazdálkodásra kiválóan alkalmas nagy udvarral, igen kedvező fizetési feltételekkel, kedvező kamatozású bankkölcsön meghagyásával eladó. — Értekezni lehet a Leszámítottbankban. 1038

Eladó Orgoványn, községközútól 5 percnél távolisára 42 kat. hold jöminőségű szántóföld megfelelő gazdasági épületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni Rákóczi út 6. szám alatti ügyvédi irodában délelőtti órákban. 1005

Bor kitudó minőségű 25 literes feteleken is eladó IV., Vízkelethy-utca 5. sz. a. 994

Kiadó IV., Bethlen-körút 38. sz. alatt 1 szoba, konyha, kamrából álló lakás. 242

Kiadó 2 és 1 szobás lakás május 1-re. Főbftéle ajtó, ablak eladó. Széchenyi-körút 7. sz. 1097

Perfekt gyors- és gépirandó, gyakorlati könyvvélő, állást keres. Szives megkereséseket a kiadóhivatalba kér. 1078

## Laczy Mihály épület és műbutorasztalos

Petőfi-u. 6. sz. alatti műhelyében készit minden e szakmába vágó munkákat kifogástalan minőségben és olesó árban. Elváltaja háló-, ebédelő-üri- és leányka szobák, mindenféle épületmunkák, portálék és üzletberendezések rajzszerűen készitését. ANTIK BÚTOROK speciális javítása. 3220

Rajzokkal és költségvetéssel díjmentesen szolgál.

## 40 fillérrel olesóbb lett

a legfinomabb paszterizált tejszinból készült

## TEAVAJ

Egyben értesítjük a n. é. közönséget, hogy fiókjainkban husvét hetében is a tejet minden mennyiségben változatlan áron árúsítjuk.

KÖZPONTI TEJCSARNOK

## Nagyhusvétlikörvászár

Gróf Keglevich-féle konyak nagy üveg 350, közép üveg 210 P. likör bármely fajta 360 pengő Husvétli cikkek igen olesó áron! Vitéz Désaknai Márton kereskedésben

Villamos világitási berendezések kedvező fizetési feltételek mellett

KLEIN MIKSÁNÁL

Szabadság-tér 2.

Felétla szerkesztő: Dr. Szabó András. Lapkiadója és kiadó: az Elő Kezdemény Hírlapkiadó-és Nyomda-Résztársaság.

Eladó a Kerekdomb dűlőben 31 holdnyi. — Szankirályon pedig 26 holdnyi. — valamint a Eötvös-utca 1. szám alatti 200 négyzetögl területű épült családi ház. Értekezni lehet a tulajdonosok megbízottja Dr. Szabó Pál ügyvéddel, Széchenyi-utca 9. szám alatt. Telefon 430. 1094

Ház eladó a központ és nagyalomás közlőben, három szoba, konyha, speiz, kamra istálló, szin, pince. IV., Óz-utca 1. 1091

Föld 10 hold föld Felsőszentkirályon. A Muraköz-féle birtokból. Értekezni lehet I. ker. Szék-utca 4. sz. alatt. 240

Kiadó a Nagykőrösi-utca 8. számú ház kapu alja, mely több, mint 25 évig cukorka-fagyolt- és déligyümölcskereskedés volt. Értekezni lehet a Hornyak-drogériában. 1079

Föld 20 hektóiter 4 éves jó öbor. Értekezni lehet IV. Borz-utca 8. sz. alatt. 237

Eladó ház, Zsinórt-utca 120. sz. alatti családi ház, melyben 2 szoba, konyha és mellékkelhelyiségekkel álló a további 2 egyszobás lakás van. eladó és azonnal be is költözhető. Értekezni lehet dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvédnél, Taty-tér 1. sz. 1. emelet. Új református betház. 1025

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a fia internátus alatt egy helyisége, a templomközlő két helyisége (a felső sarok és a Tiszteletadó szövetkezet mellett), a templom körüli ba-szárnban, a pincéri részen két helyisége kiadó. Értekezni lehet az egyházi pénztárban. 1098

Kossuth Lajos, piros szlankamenka, piros szlankamenka, piros szlankamenka és egészrekeses vastag dízfűzősek eladók. Nemeth József, Tompa-utca 1. 1073